

炎夏游

一半花海 一半沙漠

7月正值炎夏,不少地方却正是旅游的好时候。

近日,青海省海北藏族自治州门源县回族自治县近50万亩油菜花盛开,形成“百里油菜花海”的美景。



7月份以来,宁夏进入沙漠旅游黄金季节。在宁夏中卫市沙坡头旅游区,游客在体验骑骆驼穿越沙漠项目(上图)、攀登沙山体验滑沙项目(左图)。

新华社发

● 纪实连载

还没长大就老了

(20)

■文/成龙 朱墨

不会因受骗就不相信人

大哥继续说:“那时候每隔一段时间,我就会带人去看,给人家讲这块地我怎么发展。一晃几年过去了,我每次问那个人,他每次都说在申请中。这一放就是七八年。直到有一天我遇到当地的一个议员,想起那块地,就请那个议员帮我看看有什么问题,为什么那块地的申请一直没有进展。他问完之后告诉我,这块地从来没有人申请过。等我再找那个布景师的时候,人已经不见了。”

“我有一个朋友,认识十几年,我跟他说,我有部劳斯莱斯希望翻新一下,他就说要帮我弄,于是我给了他50万去买零件,一买就是一两年没消息,每次问他,他就说还在订货,我就叫卢惠光去帮我看订回来的东西,结果他打开每一个包装,没有一个是劳斯莱斯的零件。我就跟他说,你有什么困难就跟我讲,需要钱的话我可以给你。他说,大哥你放心,我怎么可能骗你呢?紧接着他就问我,大哥你不是要换一部新的宾利吗?”

“我原本是在遇到宾利的代理商时,人家说要给我做一个成龙特别版的车,我说我要两部宾利干吗呢?他们说你可以把那部旧的折价啊,再加一些钱就可以换一部新的。真的就是在他跟我保证绝对没骗我的下一秒,他就问我,你不是要换新的宾利吗?不如我先帮你把它折了价,等新的车来了之后,你直接开新的。我就把钥匙给他,还签了一个授权书给他。后来他告诉我,这部车折了250万,我说好,到时候新车来了,再补几十万就行了。”

“一年多之后,我的特别定制版的宾利来了,人家把车开到我家跟我收钱,要收320万,我说我不是已经给了你们250万吗?人家说,没有啊,从来

没有人给过!后来一查,我的上一部宾利也不在他们那边,再找那个朋友,已经找不到了。继续去查才知道,他拿我的车子卖了280万,他当时跟我说250万,应该是想赚这中间的30万,结果人家把280万都给他之后,他一时贪心,就把全部的钱都拿了。”

“我非常生气。就决定要告他。其实当时我曾经被骗过更多的钱,公司的人问我,为什么没有去告骗我更多钱的人?我说他是我的兄弟,怎么可以这样骗我?他前后骗我300多万,我说就算花1个亿也要告倒他。结果后来我真的告到他破产。”

说到这里,杨受刚刚好跟大哥在一起。他们回想起一件趣事:“有一天我跟杨先生去和阳明山庄的老板开会,经过大堂的一个咖啡厅,很多人坐在那边看球,杨老板也停下来看。当时我是不赌球的,他就说,这个比赛谁赢谁输,我就顺口说,我不相信,他就说要跟我赌。我说好啊。他问赌多少,我说那就20万吧。开完会走出来一看,我输了。他说,你现在写支票。写完之后,他把支票塞在口袋里,说,你个笨蛋,这场比赛是重播的。啊,把我气的!我说要把钱拿回来,他也不给我。他说这就是给我一个教训,别轻易跟人赌钱。再后来我就知道了,看到打球的我就先看电视的角上有没有一个卫星的标志,看是直播还是重播。”

从小到大,大哥永远选择先去相信别人。“如果你骗了我,没关系,我还有更重要的事情要去做。我不会因为你是这样的人,而变得不再相信别人。那么多人骗我,他们也没有因此变富,我一直被骗,也没有因此变穷,而且我相信那些人做骗人的事,自己这辈子都不会好过的。”这就是大哥。

下期起刊登小说连载《家族阴谋》,敬请关注。

● 小说连载

知行合一王阳明

(28)

■文/度阴山

刘瑾之死

很少有人愿意体会做圣贤的滋味,因为他们已在世俗世界浸染了太久,这个世界告诉他们,做了官,尊严、权力和荣华富贵就唾手可得,人生在世,追求的无非就是这几样。

刘瑾就是这样认为的。不过,他也用自身的毁灭证明了这种看法和真理相差十万八千里,刘瑾于1510年农历十月因贪污罪在北京被凌迟。

自朱厚照继位以来,刘瑾始终处在权力的巅峰。那个只能站一个人的权力巅峰上现在站了两个人,一个是朱厚照,另一个就是刘瑾,而刘瑾并没有意识到自己实际已处于危险之中。由于朱厚照不理政事,整日娱乐,所以政权渐渐转移到了刘瑾手中,他被人称为“立皇帝”。

1510年夏,甘肃安化王朱寘鐼(zhì fán)宣布革命,中央政府急忙派人去甘肃镇压。这支平叛军的司令叫杨一清,杨一清是个极具正义感的人,曾在兵部工作过,因不肯给刘瑾行贿而受到革职处罚。朱寘鐼革命的消息传到北京后,朱厚照要兵部推荐平叛军司令,兵部里在职的人都不愿意去,所以就想到了这位在野的同事。杨一清早上得到消息,中午就进了北京城。这说明建功立业对他有极强的诱惑力。

平叛军的政委(监军)是八虎之一的张永。张永是宫廷二号人物,地位仅次于刘瑾。但官中府中人人都知道,他和刘瑾不和。有一个原因很重要:刘瑾曾和他的老婆(大伴)搞暧昧,张永和刘瑾因此事而打过架。朱厚照后来劝了架,给张永又找了个更年轻漂亮的老婆,自然,张永的老婆名正言顺地归了刘瑾。

如果仅是这一件事,张永和刘瑾的仇恨还不至于那样深。刘瑾自绝地反击刘健、谢迁成功后,坐稳了宫中第一把交椅。他的七位虎友也水涨船高,但刘瑾毕竟是老大,一手遮天,并未把七位虎友当成兄弟,只是当成小弟。张永据说是有情有义的人,在刘瑾对待兄弟的态度上极看不惯。况且,他内心深处也有个险恶

想法,想取代刘瑾。

杨一清知道张永和刘瑾的关系极为脆弱,所以在路上对张永表现出了极大的热情。当他们到达甘肃时,朱寘鐼这个无能的王爷已被手下一名将军活捉,于是两人高兴地押解朱寘鐼回京。杨一清断定他和张永已到了无话不谈的地步,所以就骑在马上说:“现在外患已除,内患仍在。”张永故意问:“四海升平,官中和谐,有何内患?”杨一清就在手掌上写了一个“瑾”字。张永默不作声。

杨一清的开头不错,于是直逼张永的底线:“公公在宫中做了五年的老二,恐怕度日如年吧?”

张永明白杨一清的意思:“刘瑾宫中耳目众多,搞他,比登天还难。”

杨一清拍掌叫道:“只要公公你肯用心,除掉刘瑾的机会就在眼前。我已查明刘瑾的哥哥刚死,他准备在满朝大臣去参加葬礼时发动政变挟持百官,造反称帝。”

张永大为惊骇。他问杨一清是如何知道这件事的,杨一清讳莫如深,只是说,公公您只需按咱们的计划去执行,水落自然石出。

杨一清的计划是:两人回京,朱厚照定会摆宴接风,刘瑾必到,而很快他就会走,因为刘瑾见不得别人风光。他一走,马上拿出事先写好了的刘瑾要谋反的奏折给朱厚照,大事就成了。

说来也奇怪,这件事真的就极顺利地成了。关于过程极富戏剧性,接风宴只剩下张永和朱厚照时,张永拿出奏折,朱厚照不看。张永就跪在他面前,痛哭流涕说:“刘瑾要造反。”朱厚照喝得晕晕乎乎,问:“他为何要造反?”张永回答:“要做皇帝。”朱厚照说:“由他去做。”张永叫起来:“他做皇帝,您干什么去?”朱厚照酒醒了,咬牙切齿道:“奴才辜负我!”

当夜,朱厚照的搜查队就冲进了刘瑾家,从他的密室里搜出了管制刀具和一件龙袍,刘瑾被关进大牢。朱厚照大怒,很快,刘瑾被定罪,凌迟处死。

刘瑾一死,王阳明的新生活接踵而至。

下期关注:贵人王琼